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Sekil l ve Sekil Il deki yaylarla kurulan sarkaclar basit harmonik
hareket yapmaktadir.
Sekil | deki sistemin frekansi f;, $ekil Il dekinin f, oldugu

f
na gore f_; oranl kagtir?

1 1
A) 4 B) 2 C)1 D)? E)T
Sekildeki yayin ucuna 3 kg kutleli bir cisim
asildiginda yay 10 cm uzayarak dengeye
geliyor.
Kurulan bu sarkaca basit harmonik hare-
ket yaptinldiginda cismin periyodu kag s
olur? (g=10 m/s2, ®==3) 5 3kg
10 em
A) 0,2 B)0,4 C)06 D)0,8 E)1

2k m | K 2m k |

Sekil | Sekilll

Sekil Il

m, 2m ve 3m kutleli cisimler Sekil I, Sekil Il ve Sekil Il teki gibi
yaylara baglanarak cisimlere basit harmonik hareket yaptiril-
maktadir,

Cisimlerin periyotlan sirasiyla T4, T,, T; olduguna gére pe-
riyotlar arasindaki iligki nasildir?

A}T1=T3‘:T2 B)T1=T2=T3 C)T1<T2<T3
D)T1=T2<T3 E}TZ{T14T3




Sekil | Sekilll Sekil Il

Esit kitleli cisimler 6zdes yaylarin ucunda sekildeki egik diiz-
lemlerin Gzerinde basit harmonik hareket yapmaktadir.
Cisimlerin periyotlan sirasiyla T4, T,, T; olduguna gore
bunlar arasindaki iliski nedir?

AT, >T,>T, B)T;>T,>T, C)T,>Ty>T,
D)T3>T¢>T, E)Ty=Ty=T;,

Tuardes bir yaydan 2¢ ve 4¢ uzunlugun-
daki yaylar kesilerek Sekil | ve Sekil [l
deki sistemler olusturuluyor, m ve 2m a¢
kitleli cisimler bir miktar cekilerek ci-

simlere basit harmonik hareket yaptiri- m
liyor. 2m
Cisimlerin periyotlari sirasiyla T, ve  Sekill Sekil Il
. L
T, olduguna gére T—z orani kagtir?
1 1
A) Z B) > C)1 D)2 E)4
Kuwvet (N)
1 kg
20}~
0 0,4 Uzama(m)
Sekil | Sekil ll

Ozdes yaylardan birine uygulanan kuvvet- uzama grafigi Sekil |
deki gibidir. Bu yaylardan ikisi Sekil Il deki gibi 1 kg kditleli cis-
me baglanip bir miktar cekilerek basit harmonik hareket yapti-
riliyor.

Buna gore, cismin titregim periyodu kag s dir? (7 = 3)

A) 0,1 B) 0,2 C)04 D) 0,6 E) 0,8

Sekildeki basit sarkag K = N noktalari
arasinda basit harmonik hareket yap-
maktadir, K noktasindan birakilan cisim

K - M arasini 8s de aliyor. - '
Buna gore, 33 s sonra sarkag hangi b

nokta ya da noktalar arasinda olur? °

A) L noktasinda B) L - O arasinda
C) O-M arasinda D) M noktasinda

E) M - N arasinda
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Sekil 1 Sekil Il

¢ ve 2¢ uzunlugundaki iplere asilmis cisimler sirasiyla ¢ekim
alani siddetinin g ve g/2 oldugu yerlerde basit harmonik hare-
ket yapmaktadir.

Buna gére cisimler K ve P noktalarindan ayni anda serbest
birakildiginda, Sekil 1 deki cisim tekrar K noktasina geldi-
ginde Sekil Il deki cisim nerede olur?

) P noktasinda
B) P-Rarasinda
) R noktasinda
D) R =S arasinda
E) S noktasinda

Hareketsiz bir asansorin tavanina asilan

Wi 1
bir basit sarkacin periyodu T'dir. I
Buna gére, yau 2
. Asansorin 1 yéninde hizlanmasi '
Il. Asansorin 2 yonlnde yavaslamasi o

lll. Asansorin 2 y6nlinde sabit hizla
hareket etmesi

durumlanindan hangileri T periyodunun azalmasini saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalnz Il
D)l vell E)lvelll

Sekildeki asansor asagl yonde sabit B 'L
hizla hareket etmekte iken 1 ve Il sar-
kaclarinin periyotlar esittir.

Se.

Asansor asagl yonde g ivmesiyle m
yavaslamaya basgladiginda sarkacgla= : : i
T
rin periyotlari orani T_III ka¢ olur?
1 1 1
) —_ _
A) V2 B) 1 C) 7 D) 7 E) 573



EER 3,6 m uzunlugundaki ipin ucuna m B —— E—
katleli cisim baglanip K noktasin- 11 m
dan serbest birakiliyor. 3,6 m é&ivi
Cisim diisey konumdan geger= ) ' )
ken giviye takilarak L noktasina k¢ M oEL
kadar cikabildigine goére, cisim
K'den L'ye kag s de ulagir? diisey

(g=10 m/s?)

1Mn
5

A) 1M D) 3n E) 21
7 =

[P sirtinmesiz egik diizlem tizerin-
de basit harmonik hareket yapan '

basit sarkacin uzunlugu ef:% m
dir.

Buna gore sarkacin periyodu kag s dir?
(r=3, sin37=0,6, cos37=0,8, g=10 m/s2)

A) 2 B) & c) > D) 1 E) 2
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Cevaplar :
1B, 2)C, 3)A, 4E, 5B, 6)D, 7)E, 8)E, 9)D, 10)A, 11)C, 12)D,



